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3) Офіс Генерального прокурора України (ОГПУ) - здійснює координацію 

діяльності правоохоронних органів у сфері протидії корупції. 

4) Вища кваліфікаційна комісія суддів України (ВККС) - здійснює допуск до 

посади судді та здійснює дисциплінарний розгляд щодо суддів. 

5) Національна рада з питань антикорупційної політики (НАРАП) - розробляє та 

забезпечує реалізацію державної політики у сфері протидії корупції.[2] 

На нашу думку в Україні хоча  і створена антикорупційна система, однак вона є 

неефективною, відсутні скоординовані дії саме в реалізації основних 

антикорупційних заходів, що відповідно  формує негативне ставлення 

громадськості до таких новостворених інституцій. Фактори які з цим пов’язані 

це - відсутність спеціально підготовлених фахівців, які реалізовуватимуть 

антикорупційну політику. Обізнані в цій справі, мають відповідну кваліфікацію 

та досвід. Зазначені органи вони формують свою діяльність з урахуванням 

досвіду європейських та світових практик, що  в свою чергу не завжди 

спрацьовує. Також  відсутня взаємодія цих органів, яка повинна бути 

врегульована в чинних нормативно-правових документах, водночас 

антикорупційні інституції дублюють діяльність одна одної. Це стосується 

складання адміністративних протоколів, нагляду за дотриманням законодавства 

в частині заповнення декларацій, а також конфлікту інтересів. 
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У різних державах різне відношення до корупції та корупційних проявів. 

В Україні розуміння корупції як подяки, можливості досягти бажаного без 

відповідних зусиль є нормою світогляду більшості.  

 Поширеною є думка що корупція найбільш вражає сферу влади. 

Певною мірою очевидно, що посадовці приймають рішення подекуди 

керуючись незрозумілими мотивами, що може свідчити про корупцію. Про 

чисельні прояви корупції у цій сфері свідчить й опитування «Стан корупції в 

Україні. Сприйняття, досвід, ставлення», що було проведено  у  2023 році  й 

за яким 89% громадян вважають корупцію найсерйознішою проблемою для 

України після повномасштабної війні. Найсерйознішим типом корупції є 

політична корупція (81%). 53% українців вважають, що корупція ніколи не 

може бути виправдана, лише невеликий відсоток респондентів звертався до 

правоохоронних органів зі скаргами про випадки корупції. Частка респондентів 

вважають, що за боротьбу з корупцією мають відповідати  прості громадяни - 

13%, проте основна відповідальність за це лежить на Президенті та його Офісі 

(44%). Поінформованість про антикорупційні заходи, реформи чи інформаційні 

кампанії державних інституцій та громадських організацій знизилася порівняно 

з 2018 роком, але сприйняття їхньої ефективності значно зросло. Майже 80% 

громадян висловлюють готовність брати участь у мітингах і публічних 

протестах, хоча більшість надає перевагу пасивним формам залучення, таким як 

повідомлення про випадки корупції у ЗМІ та соціальних мережах (31%), а також 

ініціювання і підписання електронних петицій (27%) [1] 

Аналізуючи проблему варто вживати заходи антикорупційної політики. 

Однак для їх реалізації має бути бажання посадових осіб, органів державної 

влади і місцевого самоврядування, суддів, правоохоронців, самих 

антикорупційних органів зменшити корупційні прояви. Таке бажання 

потрібно втілювати в практичні заходи якими є прийняття ефективних та 

узгоджених нормативно-правових актів, чітке законодавче визначення 

процедур прийняття управлінських рішень уповноваженими органами.  

Слід  вживати заходи щодо усунення можливостей які сприяють 

вчиненню корупційних діянь особами, які мають такі можливості. Мова може 

йти про запровадження  процедур для розмежування компетенції посадовців, 

можливості контролю їх рішень,  їх прозорість та доступність, прийняття 

посадовими особами рішень та особиста відповідальність за них, взаємодії з 

громадянами, громадськими інституціями.  
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Без ефективних механізмів  забезпечення ефективного функціонування 

антикорупційних інституцій, без ліквідації корупційних відносин в органах  

державної влади та побудови ефективної системи публічної влади, яка 

характеризується високим рівнем відповідальності за корупційні діяння, без 

забезпечення прозорості у відносинах між державними і приватними 

інституціями та контролем  за системою державного управління формування 

антикорупційної політики в Україні неможливе [2, с. 12] 

Також антикорупційна політика повинна бути направлена на 

притягнення винних осіб до юридичної відповідальності  за вчинення 

корупційних діянь та неможливість їх  ухилення від відповідальності та 

забезпечивши повернення незаконно отриманих благ до держави.  

Вищевказане повертає до тези про те, що для ефективної протидії 

корупції має існувати незалежна та неупереджена судова влада, 

антикорупційні органи, свідомі громадяни. Мова йде й про забезпечення 

антикорупційної якості чинного законодавства, розвиток електронного 

декларування, державний контроль за незаконним збагаченням, вжиття 

дієвих заходів з очищення влади з дотриманням при цьому конституційних 

принципів і прав людини.  

Говорячи про боротьбу з корупційними правопорушеннями у політичній 

сфері варто продовжувати удосконалювати систему державної служби 

України відповідно до міжнародного досвіду розвинених країн; 

забезпечувати прозорість та гласність під час оголошення та проведення 

конкурсів на посади та органи влади, забезпечувати рівні умови участі, 

прозорість у  просуванні по службі державних службовців; удосконалювати 

чинне законодавства, забезпечувати приведення його у відповідність до 

міжнародних стандартів тощо. 

Продовжуючи думку про удосконалення антикорупційної політики 

зупинемось на очищенні влади як запобіжному способу зменшенні корупції. 

Цей процес вже запущено, проте ми спостерігаємо, що незважаючи на те, що 

міжнародна спільнота рекомендує Україні  застосовувати люстрацію як 

доповнення у процесі розбудови демократії та наголошує на тому, що 

люстрація направлена на зміцнення верховенства права та боротьбу з 

корупцією проте до влади все ж повертаються особи, які не мають права 

займати посади в державному апараті. Тому безперечно, люстрація є  

важливою частина антикорупційної діяльності держави, але мова йти про 

розуміння та реалізацію її справжнього призначення, здійснення на правових 

засадах, з дотриманням вимог Конституції України та забезпеченням 

конституційних прав і свобод людини і громадянина. 

Продовжуючи думку про удосконалення антикорупційної політики варто 

сказати й про  очищення влади як запобіжному способу зменшення корупції. 
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Люстрація  має бути направлена на зміцнення верховенства права та 

боротьбу з корупцією проте як доводиться спостерігати, до влади все ж 

повертаються особи, які не мають права займати посади в державному 

апараті. Тому люстрація є  важливою частина антикорупційної діяльності 

держави, але мова має йти про розуміння та реалізацію її справжнього 

призначення, здійснення на правових засадах, з дотриманням вимог 

Конституції України та забезпеченням конституційних прав і свобод людини 

і громадянина. 

 Таким чином, ефективність запобігання та протидії корупції залежить 

від рівня правосвідомості особистості, а заходи її запобігання мають бути 

своєчасними, оперативними, дієвими. Ефективна  державна політики 

протидії корупції буде дієвою за умови комплексного впливу на її прояви яка 

включатиме проведення реформи судової системи, прозорий відбір до 

антикорупційних органів та інституцій. З метою удосконалення 

антикорупційної політики держави та усунення можливостей для вчинення 

корупційних діянь мають проводитись та реалізовуватись заходи, направлені 

на   підвищення рівня правової культури та правової свідомості як молодого 

покоління, так і осіб, що займають посади в управлінському секторі [3]. 

 З метою  покращення та дієвості  антикорупційної політики держави  

слід: удосконалити антикорупційне законодавство, активізувати розвиток 

механізмів та інструментів електронного декларування, продовжувати 

процеси люстрації на державному рівні.  
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